Pressemitteilung 

Start für die  Uelzener Filmtage 2012

Zum vierzehnten Mal findet im kommenden Herbst das Niedersächsische Schüler- und Jugendfilmfestival, die Uelzener Filmtage, statt. Für das einzige landesweite Jugendfilmfestival ist es den Veranstaltern gelungen, für die Jury die erfolgreiche Jungschauspielerin Liv Lisa Fries zu gewinnen.  Liv Lisa Fries ist trotz ihrer Jugend schon eine erfahrene Schauspielerin. Für ihre Rolle der Linda in dem Jugenddrama „Sie hat es verdient wurde“ Liv Lisa Fries 2011 mit dem Günter-Strack-Fernsehpreis und 2012 mit der Goldenen Kamera als beste Nachwuchsschauspielerin ausgezeichnet.

Junge Filmemacher aus ganz Niedersachsen sind aufgerufen, ihre Beiträge bis zum 1. September einzusenden. Beim Festival vom 23. bis 25. November im Jugendzentrum Uelzen werden die besten Filme gezeigt und die Gewinner prämiert.

„Eingeschickt werden können die unterschiedlichsten Filme und Formate“, erläutert Norbert Mehmke von der Landesarbeitsgemeinschaft (LAG) Jugend & Film Niedersachsen, die das Festival gemeinsam mit der Stadt Uelzen veranstaltet. „Egal, ob als Handyfilm oder als Digitalvideo und ob es ein Dokumentarfilm, ein Animationsfilm oder ein Spielfilm ist. Und auch bei der Themenwahl sind die Wettbewerbsteilnehmer völlig frei. Wichtig ist, dass die Einsender ihren Wohnsitz in Niedersachsen haben und dass sie zum Festivalbeginn am 23. November noch nicht 21 Jahre alt sind. Sehr willkommen sind auch Gruppenbeiträge von Schulklassen oder Video-AGs.“ Eine weitere Bedingung ist: Die Filme sollten nicht länger als 20 Minuten sein. „Die Erfahrung zeigt, dass die jugendlichen Regisseure und Filmer oft kürzere Formen bevorzugen. Und wir wollen die Chancen der ganz jungen Nachwuchsfilmer erhöhen “, erklärt der Uelzener Stadtjugendpfleger Christian Helms.

Neben Geldpreisen zwischen 125 und 500 Euro (gestiftet vom Niedersächsischen Kultusminister, der Stadt Uelzen und weiteren Sponsoren) winken noch andere Ehren: die Jury der Uelzener Filmtage verleiht die „Uelzener Filmrolle“, den Wanderpreis der Uelzener Filmtage - und nominiert außerdem drei besonders gelungene Filmbeiträge für das internationale „Up-and-coming-Festival“ 2011 in Hannover. Diese Filme nehmen damit automatisch an dem Wettbewerbs-Highlight für Nachwuchsfilmer aus aller Welt teil.

Anmeldeunterlagen und weitere Infos bekommt man auf der Homepage des Festivals unter

http://www.uelzener-filmtage.de/, per E-Mail unter info@uelzener-filmtage oder telefonisch bei den Veranstaltern: LAG Jugend & Film Niedersachsen (Tel. 05161-911463), Stadt Uelzen (Tel. 0581-8006280).
